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ACTA NÚMERO 35

SESIÓN SOLEMNE DEL AYUNTAMIENTO
16 DE DICIEMBRE DE 2025

En la Ciudad Heroica de Monterrey, capital del Estado de Nuevo León, siendo las doce
horas con 12:43 minutos, del día 16 de diciembre de 2025 -dos mil veinticinco,
reunidos en la Sala de Sesiones del Ayuntamiento, en uso de la palabra el ciudadano
Adrián Emilio de la Garza Santos, Presidente Municipal manifestó: “Muy Buenas
tardes a todas y todos, Regidoras, Regidores, Síndica y Síndico. En cumplimiento de lo
dispuesto por el artículo 35, apartados A, fracción III, y B, fracción IV, de la Ley de
Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León, se les ha convocado el día de hoy 16 de
diciembre de 2025, para la celebración de la Sesión Solemne, en la que el Ayuntamiento
de la ciudad de Monterrey, Nuevo León hará entrega de la Medalla al mérito “Dr. Carlos
Canseco González”, Edición 2025. Con fundamento en lo que establecen los artículos
78 y 79, fracciones I y II del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Monterrey, solicito
al ciudadano Secretario del Ayuntamiento pase lista de asistencia, verifique el quórum y
me asista con los trabajos de la Sesión”.

Manifestando el CIUDADANO SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO: “Con todo gusto
señor Presidente Municipal. Honorables miembros del Ayuntamiento, distinguida
concurrencia, buenas tardes:

Adrián Emilio de las Garza Santos (presente)
Presidente Municipal

Regidoras y Regidores

Rosa Ofelia Coronado Flores (presente)
Tomás David Macías Canales (notificó su inasistencia
Cecilia Ivonne Espir Martínez (presente)
Álvaro Flores Palomo (presente)
María Cristina Muñoz Ríos (presente)
Mentor Tijerina Guerra (presente)
Marcela Cavazos Guajardo Solís (presente)
Matías García Garate (presente)
Adriana Paola Coronado Ramírez (presente)
Marco Antonio Vega Noriega (presente)
Dabne Naian González Gómez (presente)
Francisco Javier Cantú Torres (presente)
Diana Esperanza Gámez Garza (presente)
Mario Alberto Rodríguez Platas (presente)
Karla Aurora Romero García (notifico su inasistencia)
Eugenio Silva Álvarez (presente)
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Aglaee Idalia Sánchez Valdez (notifico su inasistencia)
Daniel Galindo Cruz (presente)
Roberto Alfonso Gallardo Galindo (presente)
Martha Laura Montemayor Flores (presente)
Nayra Nelly González Garza (presente)
Mayela Cortes González (presente)
Gibran Olager Ornelas Bustos (notifico su inasistencia)
Aurea Viridiana Tovar Torres (presente)
Zally Emmanuelle Alanís Izaguirre (presente)
Daniel Ramiro Villarreal Zambrano (presente)
José Antonio Chávez Contreras (presente)
Anabel Molina García (notificó su inasistencia)

Síndicos
Síndica Primera Blanca Paola Contreras Torres (presente)
Síndico Segundo Luis Carlos Treviño Berchelmann (presente)

Sigue expresando el CIUDADANO SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO: Así mismo
destacamos la presencia entre nosotros de la señora Gabriela Oyervides, presidenta del
Sistema DIF del municipio de Monterrey, un invitado especial y galardonado representante
de una institución galardonada, el doctor Oscar Vidal Gutiérrez, director de la Facultad de
Medicina y del Hospital Universitario de la Universidad Autónoma de Nuevo León. El
ingeniero Leopoldo Espinoza Benavides, cronista de nuestra ciudad, el doctor Antonio
Fernando Martínez Beltrán, tesorero municipal y su servidor César Garza, Secretario del
Ayuntamiento. Señor presidente Municipal, le informo que hay quórum legal.
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………

PUNTO DOS
DEL ORDEN DEL DÍA

El CIUDADANO SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO dijo: “De acuerdo con lo
establecido en los artículos 40 y 45 del Reglamento Interior del Ayuntamiento, se declara
formalmente instalada la presente Sesión Solemne convocada bajo el orden del día que
fue circulado a los integrantes del Ayuntamiento”.

Enseguida se transcribe el texto íntegro

ORDEN DEL DÍA

1. Lista de asistencia y verificación de quórum.
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2. Lectura del Orden del Día.

3. Presentación de Video, Semblanza y entrega de la Medalla al Mérito “Dr. Carlos
Canseco”, Edición 2025, a los siguientes Galardonados:

 Dra. Irene Rodríguez Ramírez, en la Categoría: Ejercicio de la Medicina.
 Dr. Leonardo Guadalupe Mancillas Adame, en la Categoría: Investigación

Médica.
 Facultad de Medicina de la Universidad Autónoma de Nuevo León, en la

Categoría: Instituciones Médicas y/o cualesquiera otras asistenciales.

4. Mensaje de un Galardonado.

5. Mensaje del Lic. Adrián Emilio de la Garza Santos, Presidente Municipal de
Monterrey.

6. Clausura de la Sesión.
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………

PUNTO TRES
DEL ORDEN DEL DÍA

Continúa expresando el CIUDADANO SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO: “El doctor
Carlos Canseco González, fue un destacado médico mexicano, reconocida persona que
más influyó en la salud pública del Continente Americano durante el siglo XX. En el 2008,
el Ayuntamiento instituyó la Medalla al Mérito “Doctor Darlos Canseco”, cuyo objetivo
primordial es reconocer la labor de aquellos médicos e instituciones en pro de la salud
que hayan participado en forma destacada en la comunidad regiomontana, en
actividades del ejercicio de la medicina, en investigación médica o impulsando a las
instituciones en esta materia. En esta sesión se hará entrega de dicha Presea, edición
2025, a la doctora Irene Rodríguez Ramírez, en la categoría: Ejercicio de la Medicina; al
doctor Leonardo Guadalupe Mancillas Adame, en la categoría: Investigación Médica, y
a la Facultad de Medicina de la Universidad Autónoma de Nuevo León, en la categoría:
Institución Médica”.

Sigue expresando el CIUDADANO SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO dijo: “En este orden,
comenzamos con el Reconocimiento de la Doctora Irene Rodríguez Ramírez, en la
Categoría: Ejercicio de la Medicina”.
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SE PROYECTA VIDEO: “Soy la doctora Irene Rodríguez Ramírez, soy médico
especialista en Medicina física y rehabilitación. Mi carrera de médico Cirujano y Partero la
realicé en la Universidad Autónoma de Nuevo León. Yo quería hacer rehabilitación y en
ese tiempo pues no había aquí en Monterrey, entonces fui a la ciudad de México, yo soy
de la sexta generación egresada del Instituto Mexicano del Seguro Social con aval de la
UNAM ¿Qué me llevó a hacer rehabilitación?, durante mi carrera de médico cirujano
buscaba algo diferente. Caí con un amigo al área de rehabilitación, él fue a consulta y yo
me dediqué a ver las áreas de rehabilitación y en ese momento dije ‘esto es lo mío’. Yo
actualmente doy algunas clases ya muy esporádicas, pero les digo a los muchachos
tienen que tocar al paciente, porque después de la pandemia la gente se acostumbró a
no tocar al paciente, ver qué tiene, dónde le duele. Ha habido cambios enormes, enormes.
Cuando empezamos, los equipos eran totalmente analógicos. Uno tenía que hacer las
programaciones y ahora los equipos ya están totalmente computarizados. Yo les decía
muchachos, cuídenme, porque yo sé trabajar desde equipos de bulbos hasta equipos de
computación. Yo creo que se tiene que trabajar mucho la comunicación y la empatía con
el paciente, sentir que ese paciente, tú le puedes ofrecer más a ese paciente, comunicarte
con ese paciente, sentir qué es lo que el paciente quiere decirte, qué quiere el paciente
de ti, y tú que le puedes ofrecer. A las nuevas generaciones deben de enfocarse en buscar
qué es lo que quieren. El área de medicina te tiene que gustar, te tiene que gustar el
trabajar con la otra persona. Si se quieren dedicar a la medicina debe gustarle, siempre
deben tener una actitud de servicio y deben de saber que ser médico, así es 24/7, siempre
es la intención de servir a alguien. Gracias por este reconocimiento, no solamente es para
mí, es para todos los médicos que me precedieron y para los futuros médicos
especialistas en rehabilitación. Yo espero a futuro muchos reconocimientos para esta
área. Gracias a nuestro señor Alcalde”.

Acto seguido el CIUDADANO SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO dijo: “Le pedimos
respetuosamente a la doctora Irene Rodríguez Ramírez pase al frente a recibir en manos
del Presidente municipal tan merecido reconocimiento”.

Entrega Medalla y Reconocimiento

Retomando el uso de la palabra, el CIUDADANO SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO
dijo: “Enseguida, también, se reconoce al doctor Leonardo Guadalupe Mancillas
Adame, en la Categoría: Investigación Médica”.

SE PROYECTA VIDEO: “Soy Leonardo Mancillas, soy endocrinólogo, tengo una
trayectoria que inició con la licenciatura en la Universidad Autónoma de Nuevo León del
97 al 2001. Hice la especialidad de Medicina Interna desde 2001 al 2003, la especialidad
de Endocrino, simultáneamente, la Maestría en Ciencias, en conjunto con los profesores
que tuve a lo largo de la carrera, han sido en parte una inspiración para participar en el
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desarrollo del conocimiento y es por lo que he decidido que parte de mi actividad
profesional no sea única y exclusivamente la atención al paciente, que es muy valiosa,
pero tratar de generar conocimiento nuevo. Típicamente imaginamos al investigador como
que el investigador que está en un laboratorio, pero investigación hay en muchas áreas
¿Por qué medicina?, aún no lo sé. No tenía muchas opciones, era lo que yo quería hacer.
Me di cuenta que las enfermedades metabólicas, la diabetes, la obesidad, los problemas
de tiroides son enfermedades muy frecuentes en nuestra población y que se necesitaba
una mejoría en la cantidad y la calidad de atención que recibieran nuestros pacientes con
enfermedades metabólicas. Mantener el balance vida trabajo, familia es siempre un reto
y creo que esa parte, a pesar de lo difícil que fue, trabajas muchas horas, estudias muchas
horas, tienes que mantener el balance y el cuidar a tu familia, y creo que no pudiera hoy
haberlo logrado sin el apoyo de mi familia. No me dedico únicamente a la investigación,
creo que el médico académico debe formar recursos, debe hacer investigación y debe
atender a los pacientes. Definitivamente el reto en el largo plazo, con esta automatización
del conocimiento, donde si tú hoy buscas diabetes en cualquier buscador, cualquier
inteligencia artificial te va a dar una opinión. Implica el reto de que el médico tiene que
comunicar mejor que es el sistema automático. La comunicación médico paciente es
esencial. Hay cosas que no se miden en una encuesta, que no se miden en un laboratorio,
que no se miden en un mensaje de texto o en una radiografía. Hay cosas que se miden
en un arte que es platicar, tener una historia y después hacer una intervención en proceso.
La medicina es muy cálida. Vivimos siempre en relación con otras personas. Entonces,
creo que aprovechar esas relaciones con otras personas, el poder encontrar un equipo,
el poder ayudarle a quien tienes al lado. No solo pienso en la familia como mi esposa, mis
hijos, mis padres, sino pienso en la familia de la medicina. Hay gente que se vuelve tan
cercana, creo que se vuelve otra familia. Me agrada decir que estoy muy agradecido por
la oportunidad de ser nominado a esta medalla al Mérito y que estoy sumamente honrado
por recibirla. Creo que es una motivación para todos los que hacemos cuidados de
pacientes o formamos recursos humanos o hacemos investigación. Gracias”.

Acto seguido el CIUDADANO SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO dijo: “Le pedimos
respetuosamente al doctor Leonardo Guadalupe Macías Adame pasar al frente a recibir
de manos del Presidente Municipal su merecido reconocimiento”.

Entrega Medalla y Reconocimiento

Acto seguido, el CIUDADANO SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO dijo: “A
continuación, se reconoce a la Facultad de Medicina de la Universidad Autónoma de
Nuevo León, en la categoría: Institución Médica”.

SE PROYECTA VIDEO: “La Facultad de Medicina de la Universidad Autónoma de Nuevo
León es una de las instituciones académicas más reconocidas y prestigiosas de México
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en el ámbito de las ciencias de la salud. Fundada al 16 de octubre de 1859, es también
una de las más antiguas del país. A lo largo de su historia ha sido un pilar fundamental en
la formación de profesionales altamente capacitados, comprometidos con la salud pública
y con el desarrollo científico de la región y del país, ubicada en el área metropolitana de
Monterrey, Nuevo León, ésta facultad se distingue por su enfoque integral e innovador en
la enseñanza de la medicina, combinando excelencia académica, investigación científica
de vanguardia y un sólido compromiso social. Forma parte del Campus de la Salud de la
UANL, compartiendo espacio con el Hospital Universitario doctor José Eleuterio
González, que funge como Hospital- Escuela y principal campo clínico de formación para
sus estudiantes, con su misión de formar profesionales de la salud con excelencia
académica en las diversas disciplinas de las ciencias biomédicas, para que desempeñen
su tarea asistencial, docente y de investigación dentro de un marco ético y humanitario,
con amplio espíritu de servicio, capacidad de autocrítica y continua actualización de sus
conocimientos. La Facultad de Medicina, entre sus programas más reconocidos está la
Licenciatura en Médico Cirujano y Partero, una de las más demandadas a nivel nacional
y la Licenciatura de Química Clínica, así como una amplia gama de posgrado a lo largo
de las décadas. La facultad ha impulsado el desarrollo de la medicina en el norte del país,
formando médicos, investigadores y docentes que han hecho aportaciones significativas
tanto en el ámbito clínico como en el académico. Además, su infraestructura moderna,
laboratorios bien equipados, centros de simulación médica y alianzas internacionales
consolidan su posición como líder en educación médica en Latinoamérica, por lo que,
acorde con su visión, 2030, pretende ser la mejor institución de educación, investigación
y de servicios de salud del país, socialmente responsable y de competencia internacional,
reconocida por su calidad en la formación integral, relevancia en la atención a la
sustentabilidad y contribuciones científicas y tecnológicas innovadoras al campo de la
biomedicina en beneficio de los diversos sectores poblacionales”.

Acto seguido el CIUDADANO SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO dijo: “Enseguida el
ciudadano Presidente Municipal hará entrega de la Medalla y Reconocimiento a la
Facultad de Medicina de la Universidad Autónoma de Nuevo León, en la categoría:
Institución Médica, por lo que se le solicita al doctor Óscar Vidal Gutiérrez, Director de la
Facultad pase al frente a recibir tan merecido reconocimiento”.

Entrega Medalla y Reconocimiento
………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………….
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PUNTO CUATRO
DEL ORDEN DEL DIA

Acto seguido el CIUDADANO SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO dijo: “Enseguida se
le concede el uso de la palabra al doctor Óscar Vidal Gutiérrez, Director de la Facultad de
Medicina para dirigir un mensaje en esta Solemne ceremonia”.

A continuación, el DOCTOR ÓSCAR VIDAL GUTIÉRREZ expresó: “Buenas tardes,
Saludo con mucho respeto al señor Alcalde de Monterrey, licenciado Adrián Emilio de la
Garza Santos, a la señora Gaby Oyervides, Presidenta del DIF de Monterrey, al
Licenciado César Garza Villarreal, Secretario del Ayuntamiento, al doctor Antonio
Martínez Beltrán, Tesorero Municipal de Monterrey, a los integrantes del Cabildo, al
Síndico de este Ayuntamiento. Gracias por invitarnos y por tomarnos en cuenta para esta
entrega de la Medalla Doctor Canseco, que como todos saben, formó parte de nuestra
institución como jefe de alergias, erradicación de la Polio, y fundador de los Rayados.
Saludo, también, con mucho respeto a la doctora Irene Rodríguez Gutiérrez, muchas
felicidades, al doctor Leonardo Mancillas Adame, muchas felicidades”.

Sigue expresando el DOCTOR ÓSCAR VIDAL GUTIÉRREZ: “Aquí, como se mencionó,
la inauguración de la Facultad de Medicina, mucho más antes de 1828, el primer médico
que dio cátedra de Medicina fue el doctor Pascual Constanza, con un acuerdo con el
gobierno estatal, pero solamente duró un año y posteriormente el doctor José Eleuterio
González llega a Monterrey el 12 de noviembre de 1833. Él es originario de Guadalajara
y a los 17 años entra a estudiar medicina en Guadalajara y pronto se enrola en un hospital
de Guadalajara, el Hospital San Juan de Dios, que era un hospital manejado por los
juaninos. Los juaninos, es una orden religiosa que se dedica al cuidado de los enfermos
y en aquel entonces hizo una amistad con un fraile que era de Monterrey y lo cuidó por
un año. Él quería regresar a Monterrey, llegan primero a San Luis Potosí y posteriormente
llega a Monterrey el 12 de noviembre de 1833 y empieza a trabajar en el Hospital del
Rosario, también dirigido por la clase sacerdotal, y el encargado era el Obispo de Linares.
En abril de mil ochocientos treinta y seis inicia las jornadas de la Cátedra de Farmacia y
ya posteriormente inicia las Jornadas de la Facultad de Medicina y también se enrola en
la política, fue gobernador, fue dos veces interino, tuvo muchas actividades políticas, el
mayor político de Nuevo León siendo médico. Y posteriormente, después de haber llegado
aquí, nueve años después de estar participando, se le da su título de doctor. Ya había
empezado a iniciarse las cátedras y lo que era, es ahora el Hospital 21 del Seguro, era
parte del hospital, de hecho, cuando fallece por un problema hepático lo sepultan ahí en
una placita que está en frente del Hospital de Zona. Después hacen una inhumación en
dos ocasiones, porque de ahí lo trasladaron frente del Hospital Universitario, donde está
un monumento grande de Gonzalitos, ahí estaba, Y ya en el 82 los inhuman de nuevo y
lo ponen ya en donde está actualmente en la Plaza Gonzalitos, dentro de la Facultad de
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Medicina. Esto es importante porque marca parte de la historia. Si ustedes ven de frente
a la Facultad de Medicina, hay dos murales en la entrada, uno del lado, si la vemos de
frente, del lado izquierdo que marca el pasado de la medicina y otro del lado derecho que
marca el futuro. Y la puerta central es la puerta del presente. Es donde entra nuestros
estudiantes y salen al concluir sus estudios como las nuevas generaciones. Esa fachada
fue ganadora del Premio Estatal de Obra, construida por la mano del hombre, tiene el
primer lugar y no se le había dado difusión a este espacio. Pero la Facultad, como ya se
mencionó, actualmente es una de las más importantes a nivel nacional. Como parte de la
Universidad, somos la tercera Universidad más grande del país, después de México y
Guadalajara. Somos la tercera, ahorita en promedio son, en la universidad 230 mil
estudiantes en nuestra Universidad. En la Facultad de Medicina aplican aproximadamente
5 mil, 6 mil estudiantes por semestre y entran a estudiar medicina en promedio mil, mil
100 estudiantes por semestre, de estos, si sumamos los seis años de la carrera, en los
seis años tenemos 7 mil 500 estudiantes de pregrado, de los cuales los tres primeros años
están en las áreas básicas y a partir del cuarto año que entran al área clínica empiezan a
realizar su internado de pregrado, distribuir en los tres años. Posteriormente, un año de
servicio social, luego presentan un examen para hacer una especialidad o una maestría
o u otra manera de poder salir adelante. En el hospital tenemos mil 200 estudiantes de
posgrado, entonces casi son 10 mil estudiantes entre pregrado y posgrado, donde se
tienen todas las especialidades subespecialidades, maestrías, doctorados y cursos de
alta especialidad. Y entre todos, lo que tratamos de realizar es que tengan una educación
de excelencia, como se menciona. Nuestros programas académicos están modificando y
renovando y mejorando cada cinco años de acuerdo al Consejo Universitario. Este año
se acaban de acreditar por Consejo Universitario los nuevos planes académicos, la malla
curricular y todos los programas académicos han sido aprobados y certificados por
acreditadoras nacionales e internacionales. Es importante mencionarlo porque no todas
las escuelas de medicina del país están acreditadas. Aproximadamente un sesenta por
ciento sí y otras no están certificadas. Este. Pues, sí es un referente importante, porque
el Hospital atiende 540 mil consultas al año, más de 200 mil cirugías por año, se atienden
300 hemodiálisis de lunes a sábado, excepto el domingo, porque se da mantenimiento a
los equipos, 300 aplicaciones de radioterapia diarias y los equipos se prenden a las cinco
de la mañana, terminan a las dos de la mañana. Durante dos horas, de tres horas en
descanso. Es el único Hospital a nivel nacional que tiene los equipos que tenemos, no los
tiene ningún hospital privado, solamente el Hospital Universitario. Y enseñamos a los
estudiantes a que tengan una educación de calidad, que se pueda adaptar a los cambios
socioculturales, socioeconómicos o sociopolíticos y que tengan una identidad global.
Ahora tienen a través de la internacionalización, tienen contacto con personas en todo el
mundo y así la escuela tiene convenios para medicina, para químico clínico, con Francia,
con Alemania se acaban de firmar con la Autónoma de Barcelona, la Autónoma de Madrid
y químico Clínico con la Universidad de Argentina. Entonces, los jóvenes tienen forma de
comparar cómo se trabaja en otros lados y cómo se trabaja aquí. Y nosotros recibimos
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muchos intercambios de Europa. Y es importante porque en Europa a veces no atienden
ni un parto, acá vienen y se van bien servidos de atender partos. Sí les gusta venir al
hospital y el promedio de estancia hospitalaria es de seis días. Gracias a Dios no tenemos
falta de insumos, no tenemos falta de medicamentos, tenemos todo lo necesario para que
haya para una atención de calidad digna para cada persona que acude con nosotros,
porque diez de cada accidente, ocho llegan al hospital. Urgencias ve en promedio 70 mil
consultas al año. Y a veces sí pido, porque a veces se solicita apoyo, pero a nadie le
decimos que no, porque es un hospital de puertas abiertas, que es para todas y para
todos. A veces solamente pido un poquito de paciencia en que podamos dar entrada a
una persona que sí lo necesita. También nos llega gente del Seguro, del ISSSTE y de
otros lados y los atendemos, también, porque son personas y si no podemos ayudar a las
personas no estamos haciendo nada. Y en esa vocación de servicio es el atender y ayudar
a todos sin esperar nada a cambio y con humanismo, porque es la única manera de que
nuestra sociedad cambie. Y tenemos que hacerlo nosotros mismos y predicar con el
ejemplo, porque cómo puedo exigir yo que hagan algo si yo no lo hago. La principal
función es que vean que la persona que está al frente está cerca, está adelante para
conducir, está en medio para que no se desbalague y está atrás para empujar al más
débil, al más necesitado para que llegue al éxito. Esa es una forma de que podemos asistir
a las personas. A veces podemos ayudar a curar, a veces damos el acompañamiento
como estar con él, no alejarse, y a veces puede estar en momentos de dolor y de terminar
una vida, porque lo tienes que acompañar todo el camino. Eso es lo que les tratamos de
enseñar a los estudiantes que tengan esa vocación de servicio, con humanismo, con
cultura de la paz, que sean adaptables a nivel global. Y también mencionamos que para
tener planes educativos de excelencia también tenemos que tener instalaciones de primer
mundo como se está viendo actualmente y alimentar de manera adecuada, porque nos
hemos dado cuenta que el treinta por ciento de nuestros estudiantes son veganos.
Entonces, hubo que hacer un menú especial para veganos, vegetariana, vegana y normal,
digo normal porque nosotros crecimos con la manteca de puerco, pero pues ellos quieren.
A veces nada más comían frijoles, los que son veganos, entonces ya tienen su menú y la
persona que lo desea cambiar y que quiera probar no se le niega, se les da a todos los
alimentos pertinentes. Seguimos trabajando para incrementar todo esto. Tenemos 400
profesores con nombramiento, que las personas que entran ahí tienen que saber que
tienen que participar en docencia, en asistencia y en investigación. Y a nuestros
estudiantes los estamos, también, alentando para que desde pregrado participen ya con
profesores y estudiantes de posgrado en trabajos de investigación e innovación, porque
esto es el futuro, la innovación y la investigación. Muchas gracias por este reconocimiento
a un hospital, a una escuela con casi ya doscientos años. Hay muchas instituciones que
quieren hacer un programa semejante, tener un hospital y escuela juntos, que bueno, pero
para que tengan cincuenta y cinco servicios y departamentos integrados en un mismo
sitio, a lo mejor le faltan doscientos años. Muchas gracias, que Dios los bendiga”.
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El CIUDADANO SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO dijo: “Muchas gracias al doctor
Óscar Vidal Gutiérrez, a quien, por cierto, el Ayuntamiento de Monterrey felicita, porque
el día de ayer tomó protesta para un segundo periodo al frente de la Facultad de Medicina
de la Universidad Autónoma de Nuevo León”.
…………………………………………………………………………………………………….....
............................................................................................................................. ................

PUNTO CINCO
DEL ORDEN DEL DÍA

Sigue expresando el CIUDADANO SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO: “A
continuación el ciudadano Presidente Municipal dirigirá un mensaje”.

En uso de la palabra el CIUDADANO PRESIDENTE MUNICIPAL expresó: Muchas
gracias, nuevamente, muy buenas tardes a todas y todos. Saludo con respeto a las
Regidoras, Regidores, Síndica y Síndico de este Honorable Ayuntamiento. Por supuesto
saludo a nuestros amigos, al doctor Óscar Vidal Gutiérrez, Director de la Facultad de
Medicina y del Hospital Universitario, a la doctora Irene Rodríguez Ramírez, quien también
recibe un reconocimiento el día de hoy, así como al doctor Leonardo Mancillas Adame,
dignos merecedores del reconocimiento que este día les manifestamos. Saludo también
a mi esposa Gaby aquí presente y a todos los invitados el día de hoy, doctores que nos
acompañan. Fíjense como ahorita el doctor Óscar que habló en representación de todos
quienes fueron reconocidos el día de hoy, pues nos llevó de una parte muy interesante a
quienes nos gusta la historia, cómo nos fue contando la historia del hospital, que casi casi,
pues crece con la independencia de nuestro país. Y luego nos fue metiendo al tema
técnico, al tema científico. De la responsabilidad del Hospital, de la Facultad en su
formación, y se fue a una parte bien importante que nos tiene a todos aquí presentes,
también, a la parte de la responsabilidad social, que es, cómo todos los doctores o los
médicos, sobre todo el Hospital Universitario y la Universidad, a través de la Facultad de
Medicina tienen una responsabilidad social latente todos los días. Esto nos lleva a hacer
algunas reflexiones, por ejemplo, escuchábamos al doctor Leonardo y a Irene en sus
testimonios como, pues la pasión de la medicina, pero también de la responsabilidad
social los llevó primero el estudio a la preparación y luego a la posibilidad de poder atender
y poder resolver la salud de muchas personas. Esto también nos lleva a analizar un poco
y así lo digo, que nos da tranquilidad a quienes no nos dedicamos al tema de la salud.
Nos da tranquilidad que haya seres humanos con virtudes, con capacidades que estudian,
se preparan y que cuando necesitamos ahí están para poder curar, pues lo más valioso
que hay. Hace algunos instantes estuve en una posada con líderes religiosos de las
diferentes religiones y hacíamos un análisis de lo importante que es hacer esa mancuerna
en que el Ayuntamiento, el Municipio, la autoridad, pues se dedica a cosas físicas para
poder elevar la calidad de la vida de las personas, los servicios públicos, la luz, el
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alumbrado, los parques, el pavimentar las calles, la movilidad, los programas de apoyo
social. A fin de cuentas, lo que buscamos es que haya mejor calidad de vida para todos y
las religiones, cualquiera que esta sea, nos ayudan a alimentar el espíritu, a elevar la
espiritualidad, promover los valores y una serie de condiciones que nos permiten
fortalecer el vínculo familiar y, sobre todo, el engrane más importante del motor de la
sociedad que es la familia. Pero nada de esto serviría si no tenemos salud. De hecho, yo
siempre que me preguntan cómo estoy, les digo vivo. Y quiere decir que estoy muy bien,
porque estoy vivo y tengo salud. Y cuando hemos tenido la necesidad de poder
acercarnos a que nos puedan ayudar a lo más valioso que tenemos, que es la vida, pues
tenemos la oportunidad de que tenemos grandes médicos, grandes doctoras, doctores
que nos ayudan a poder seguir conservando lo más valioso que tenemos, que es la vida.
Y también tenemos instituciones tan importantes como el Hospital Universitario y la
Facultad de Derecho, que pues ya es como un mismo motor de salud. Y aquí les comparto
tres testimonios, uno personal, uno profesional y uno social. El personal es que yo tuve
un problema de salud hace algunos años, nunca me lo hubiera imaginado, que tuvieron
que operarme de corazón abierto. Y fue en el Hospital Universitario donde me detectaron
precisamente que tenía ese problema. Luego me operé en un hospital privado, tengo que
decirlo, pero los doctores eran del Instituto Mexicano del Seguro Social, es decir, una gran
mancuerna que tiene nuestra ciudad de todo el tema de salud y todos los doctores. En la
parte profesional les puedo decir que cuando estaba la peor época de inseguridad, que
teníamos que platicar el área de seguridad, el área de la policía, de que, si nos llegaba a
pasar algo en un enfrentamiento, ¿cuál era el protocolo que íbamos a hacer?, y se lo
compartí a Óscar hace algunas semanas. Y todos los policías llegamos a la conclusión
que era mejor, aún y estuviéramos al lado de otros hospitales, que estuviéramos heridos
de bala, que nos llevaran al Hospital Universitario, porque ahí habíamos sido testigos de
cómo en heridas muy graves en el Hospital Universitario habían resucitado a cualquier
ser humano, sea malo o sea bueno a final de cuentas, y por eso preferíamos, y era un
protocolo interno que teníamos que nos llevaran al Hospital Universitario si queríamos
pensar en salvar la vida. No estoy diciendo que los demás hospitales sean malos, sino
simple y sencillamente para ese caso específico, queríamos llegar ahí y hace poquito tuve
la oportunidad de estar nuevamente en la instalación del Hospital Universitario y muy
sorprendido, porque por alguna razón tuve la oportunidad de estar alguna vez en uno de
los hospitales más prestigiados del mundo. Conocerlo adentro, sus instalaciones, sus
operaciones, lo que hacen, y la verdad, me quedé muy sorprendido en aquella ocasión,
estoy hablando de hace unos tres años aproximadamente y hace algunas semanas me
dice Óscar, a mí y a Gaby ‘vengan a ver el Hospital Universitario’ y la verdad es que
gratamente sorprendido, porque, le digo, pues comparo con lo que vi allá y estamos igual
o mejor, así que eso también nos da mucha tranquilidad de que pues están cada vez
preparando y que tienen la infraestructura necesaria para poder hacerle frente, como en
las mejores partes del mundo y un testimonio social, también el domingo estábamos en
la entrega de costales de amor, que es el evento que tenemos donde los padrinos y
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madrinas que son parte de la sociedad civil apadrinan una familia que lo necesita ahora
en Navidad. Y al salir me encuentro a una mujer con su hijo que me los había encontrado
en la calle. La mujer en algún momento, perdón, me había encontrado a esta mujer y
omito el nombre para no estar señalando a nadie. Me la había encontrado en la calle hace
algunos meses, de una forma pues muy angustiada. Realmente era la cara de una mujer,
una madre de familia preocupada porque su hijo se le iba la vida. Esas eran las palabras
tal cual. Y me decía, ‘tengo muy malo a mi hijo necesita una operación urgente,
obviamente su hijo tiene pues un síndrome, una discapacidad y necesitaba una operación
o iba a morir y una operación que ella prefería hacerla en otra parte del mundo, porque le
habían dicho que allá era mejor y que podía hacerla. Y le dijimos, confía en el Hospital
Universitario, confía en la gente del doctor Óscar. Mandamos a esta mujer con su hijo
hace algunos meses, la verdad es que yo canalicé, se encargó Gaby, Ivonne, todo su
equipo y el domingo al salir quisiera compartirles la cara de la señora, era otra. Una mujer
alegre con su hijo y diciendo ‘gracias’. Eso es la labor de los médicos. Muchas felicidades,
y el reconocimiento el día de hoy lo reciben ustedes tres. Pero el reconocimiento es para
todos los médicos que hacen una gran labor día con día. Muchas gracias. Felicidades”.

Enseguida, en uso de la palabra el CIUDADANO SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO
expresó: “Señor Presidente Municipal, le informo que se han agotado los puntos del orden
del día, por lo que respetuosamente le solicitamos clausurar los trabajos de esta sesión”.
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………

PUNTO SEIS
DEL ORDEN DEL DÍA

Manifestando el CIUDADANO PRESIDENTE MUNICIPAL: “Agotado el orden del día para
la celebración de la presente Sesión Solemne, siendo las trece horas con veintiocho
minutos, me permito declarar clausurados los trabajos de la misma”.

FIRMAS DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO QUE ASISTIERON A LA

SESIÓN SOLEMNE CELEBRADA EL DÍA 16 DE DICIEMBRE DE 2025

C. ADRIÁN EMILIO DE LA GARZA SANTOS
PRESIDENTE MUNICIPAL _________________________
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REGIDORAS Y REGIDORES:

ROSA OFELIA CORONADO  FLORES _______________________

TOMÁS DAVID MACÍAS CANALES _______________________

CECILIA IVONNE ESPIR MARTÍNEZ _______________________

ÁLVARO FLORES PALOMO _______________________

MARÍA CRISTINA MUÑOZ RÍOS _______________________

MENTOR TIJERINA GUERRA _______________________

MARCELA CAVAZOS GUAJARDO SOLÍS _______________________

MATÍAS GARCÍA GARATE _______________________

ADRIANA PAOLA CORONADO  RAMÍREZ _______________________

MARCO ANTONIO  VEGA NORIEGA _______________________

DABNE NAIAN GONZÁLEZ GÓMEZ _______________________

FRANCISCO  JAVIER CANTÚ TORRES _______________________

DIANA ESPERANZA  GÁMEZ GARZA _______________________

MARIO ALBERTO  RODRÍGUEZ  PLATAS _______________________

KARLA AURORA ROMERO GARCÍA _______________________

EUGENIO  SILVA ÁLVAREZ _______________________
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AGLAEE IDALIA SÁNCHEZ VALDEZ _______________________

DANIEL GALINDO CRUZ _______________________

ROBERTO  ALFONSO  GALLARDO  GALINDO _______________________

MARTHA LAURA MONTEMAYOR FLORES _______________________

NAYRA NELLY GONZÁLEZ GARZA _______________________

MAYELA CORTES GONZÁLEZ _______________________

GIBRAN OLAGER ORNELAS BUSTOS _______________________

AUREA VIRIDIANA TOVAR TORRES _______________________

ZALLY EMMANUELLE ALANÍS IZAGUIRRE _______________________

DANIEL RAMIRO VILLARREAL ZAMBRANO _______________________

JOSÉ ANTONIO  CHÁVEZ CONTRERAS _______________________

ANABEL MOLINA GARCÍA _______________________

SÍNDICA PRIMERA BLANCA PAOLA
CONTRERAS TORRES

_______________________

SÍNDICO SEGUNDO LUIS CARLOS TREVIÑO
BERCHELMANN

_______________________

C.  CÉSAR GARZA VILLARREAL

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO

____________________________
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